
新疆农业大学 

二〇一五年硕士研究生入学考试初试试题

考试科目代码 :• 考试科目名称：林业先油知识综合

注 意 ：1.考试时间为3 小时，满分为150分•，

2.答案必须写在答题纸上，写在试題上无效。

3. 植物学、森林生态学两部分均需作答。

森林植物学部分（75分 ）

— 、名词解释：（共 5 小题，毎题 2 分，共计 1 0分）

1.高等植物 2 .内起源 3 .四强雄蕊 4.无限维管束 5,种

二、判 断 共 丨 0 小题，每 题 1 分, 共 计 1 0分 ）

1 .植物的果实纯由子房发育而来，这种果实称为真果。（ ）

2 .植物雌性生殖器官为颈卵器，故属于颈卵器植物。（ )

3 . 有栅栏组织和海绵组织分化的叶称为异面叶。（_ )

4 .低等植物又称为孢子植物，其主要特征是没有根、茎、叶的分化，生殖过程中可形成 

胚。( )

5.有丝分裂的连续过程中，一般分为核分裂和胞质分裂两方面。（ ）

6.子叶出土幼苗的形成是由于下庇轴快速生长的结果。（' )

7.人们食用的面粉，主要是由小麦种子的子叶加工而成的。( )

8.单子叶植物根的内皮层细胞常呈五面增厚，仅内切向藍不加厚，所以在横切面上呈马 

蹄形。( )

9.细胞膜、细胞质、细胞核都是由原生质特化而来的，所以被称为原生质体。（ ）

10.双子叶植物中，由叶片、叶脉和叶柄三部分组成的叶称完全叶。( )

三、单项选择题：（共 10小题，每 题 1 分，共 计 1 0分 ）

1 .小麦的叶子是（ ）叶脉

A . 羽状 B . 平行 C . 掌状 D . 射出

2 . 韭菜叶割了以后又能继续生松，这是由于（『 ）组织的活动结果。

A . 顶端分生 B . 侧生分生 C . 居间分生 D . 次生分生

3 . 蕨类植物的生活史为（ ）。

A.配子体和孢子体都能独立生存 

C.配子体占优势，孢于体寄生配子体上

4 . 角果是由（ ）个心皮构成的果实。

A- 1 B. 2 C. 3 D. 4

5 . 与根的向地性生长有关的是根尖的（ ）。

A . 根冠 B . 分生区 C . 伸长区

6 .在蕨类植物中受精后的卵细胞将发育成（

A . 种子 B . 种皮 C . 胚乳

7 . 胚粟中最大的细胞是（ ）。

A . 卵细胞 B . 助 细 胞 ’ C . 中央细胞 

根的初生构造中，具有显著的特征之一是具有（
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B.抱子体占优势，配子体寄生孢子体上 

D.只有孢子体，无配子体

D.

) °

D . 胚

根毛区

8 .

D.

)。

反足细胞



A . 外朝维管束 B . 辐射维管束. C . 周木维管束 D . 周韧维管束

9 .豆科植物根上产生的根瘤，是由于（ ）侵入皮层细胞导致的结果。

A 、真 菌 1 B . 细 菌  C . 放 线 菌  D . 粘 菌  

.10. 7jC稻茎中的维管束属于（ ).

A .'周木维管束 B . 双韧维管束 C . 外韧有限维管束 D . 外韧无限维管

凍

四、填空题（每 空 1 分，共 计 1 0分 ）

1.根据薄壁组织担负的主要生理功能的不同，薄 壁 组 织 分 为 1 ,  © 和 

传递细胞-

2.— 个发育成熟的胚珠由珠心、珠被、珠孔， ① 和 翌 _等几部分构成。

3.减数分裂I的前期包括①_， 粗线期、双线期及终变期等几个时期。

4.根据组织所执行的生理功能和形态结构的差异，通常将成熟组织又分为薄壁组织、保 

护组织、输 导 组 织 及 迎 | 。

五、简答题：（共 3 小题，每 题 5 分，共 计 1 5分 ） .

1.何谓双受精？

2.何谓不完全叶？不完全花？

3.薔薇科有何特_点？

六、问答题：（共 2 小题，每 题 1 0分，共 计 分 ）

1.比较双子叶植物纲和单子叶植物纲的主要E 别。

2.用所学的知识解释“树怕剥皮w 及 “老树中空仍能生存”的道理？

森林生态学部分（75分 ）

— 、名词解释(共 5 小题，每题 3 分，共 15分）

1.生活型 2.耐性定律 3.种 群 4.三向地带性 5.森林

二、简答(共 4 小题，每题 10分，共 40分）

1.举例说明生态因子的不可替代性和补偿作用。

2.何谓森林群落？简述森林群落的基本特征？

3.简述森林群落演替的一般过程。

4.简述森林生态系统的碳循环过程。

三、论述(共 1 小题，共 20分）

试举例说明植被的地带性分布规律。
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